



Broj: 12-01-04-7 9546-26/20  
Sarajevo, 21.05.2021. godine

**PARLAMENTARNA SKUPŠTINA BOSNE I HERCEGOVINE**  
**Zajednička komisija za odbranu i sigurnost**  
**n/r predsjedavajućeg**

27-05-2021

03/1 - 50-18 - 1090 / 21

**Predmet:** Izvještaj o radu Koordinacionog odbora za kontrolu malog oružja i lakog naoružanja u BiH za 2020. godinu, **dostavlja se, -**

Kao što vam je poznato, Vijeće ministara Bosne i Hercegovine je na 34. sjednici održanoj 22.04.2021. godine usvojilo Izvještaj o radu Koordinacionog odbora za kontrolu malog oružja i lakog naoružanja u BiH za 2020. godinu.

S tim u vezi, u prilogu vam dostavljamo pomenuti Izvještaj radi razmatranja na jednoj od narednih sjednica komisije.

S poštovanjem,

**Dostaviti:**  
1 x naslovu  
1 x a/a  
**Fax i pošta**  
**Prilog:**  
(Kao u tekstu)



- PRIJEDLOG -

**KOORDINACIONI ODBOR ZA KONTROLU MALOG I LAKOG NAORUŽANJA U  
BOSNI I HERCEGOVINI**

**IZVJEŠTAJ**

**o radu Koordinacionog odbora za kontrolu malog i lakog  
naoružanja u Bosni i Hercegovini za 2020. godinu**

**Sarajevo  
Mart, 2021. godine**

Koordinacioni odbor za kontrolu malog i lakog naoružanja u Bosni i Hercegovini, na osnovu člana 7. Odluke o imenovanju Koordinacijskog odbora za kontrolu malog i lakog naoružanja u Bosni i Hercegovini („Službeni glasnik BiH“ br. 95/13, 62/15 i 93/16). Vijeću ministara Bosne i Hercegovine, p o d n o s i

## **IZVJEŠTAJ**

### **o radu Koordinacionog odbora za kontrolu malog i lakog naoružanja u BiH za 2020. godinu**

#### **I - UVODNE NAPOMENE**

Vijeće ministara Bosne i Hercegovine je u skladu sa Zakonom o Vijeću ministara Bosne i Hercegovine („Službeni glasnik BiH“ br. 30/03, 42/03, 81/06, 76/07, 94/07 i 24/08), na 69. sjednici održanoj dana 12.11.2013. godine, donijelo Odluku o imenovanju Koordinacionog odbora za kontrolu malog i lakog naoružanja u Bosni i Hercegovini (u daljem tekstu: KO SALW). Za to vrijeme do danas došlo je do dvije izmjene pomenute Odluke, a nekoliko članova Koordinacijskog odbora je promijenilo radno mjesto, otišlo u mirovinu i dr. Obzirom da je isteklo važenje Strategije za kontrolu malog oružja i lakog naoružanja u Bosni i Hercegovini za period 2016-2020 godina, pripremljen je prijedlog nove Odluke o formiranju Koordinacijskog odbora za malo oružje i lako naoružanje u Bosni i Hercegovini, radi praćenja provedbe Strategije i Akcijskog plana za kontrolu malog oružja i lakog naoružanja za period 2021-2024.

#### **II - SASTAV KO SALW**

KO SALW je interesorno tijelo, formirano od deset institucija, policijskih agencija i organa u Bosni i Hercegovini. U KO SALW je imenovan sekretar koji obavlja stručne, tehničke, administrativne i opće poslove.

#### **III – NADLEŽNOSTI KO SALW**

Djelokrug poslova i zadataka KO SALW je planiranje, koordinacija, usmjeravanje i nadzor aktivnosti za implementaciju Strategije za kontrolu malog oružja i lakog naoružanja u Bosni i Hercegovini (2016-2020).

#### IV - IZVRŠENJE ZADATAKA IZ NADLEŽNOSTI KO SALW

Strategija za kontrolu malog oružja i lakog naoružanja u BiH za period 2016-2020. godina, je usvojena na 71. sjednici Vijeća ministara BiH, koja je održana 31. avgusta 2016. godine.

Strategija predstavlja sveobuhvatan dokument kojem je cilj unaprijeđenje efikasnosti svih subjekata u oblasti kontrole malog oružja i lakog naoružanja. Strategija predstavlja nastavak i proširenje aktivnosti kojima je cilj daljnje jačanje efikasnosti svih subjekata u oblasti kontrole malog oružja i lakog naoružanja u Bosni i Hercegovini. Posebno je usmjerena na nastavak usklađivanja zakonodavstva s međunarodnim standardima, daljnje unapređenje kontrole unutrašnjeg i vanjsko-trgovinskog prometa oružja, smanjenje incidenata počinjenih oružjem i broja nelegalnog oružja u posjedu građana, unapređenje građanskog povjerenja u institucije u Bosni i Hercegovini na svim nivoima vlasti, kao i smanjenje viškova malog oružja i lakog naoružanja u posjedu Ministarstva odbrane Bosne i Hercegovine. Posebna pažnja je usmjerena na jačanje cjelokupnih administrativnih kapaciteta svih nadležnih tijela u Bosni i Hercegovini. Implementacijom zacrtanih strateških ciljeva i daljnjim razvojem međunarodne i regionalne saradnje u ovoj oblasti, Bosna i Hercegovina će doprinijeti ne samo unapređenju opšte bezbjednosti u zemlji nego i u regionu i globalno.

Strategija obuhvata četiri oblasti koje su formulisane u četiri strateška cilja. i to:

1. Unaprijeđenje pravnog okvira i implementacije SALW zakonodavstva;
2. Smanjenje prisustva nelegalnog SALW-a;
3. Upravljanje SALW-om u posjedu Oružanih snaga BiH i
4. Međunarodna i regionalna saradnja i saradnja sa organizacijama civilnog društva.

U izvještajnom periodu a uzimajući u obzir novonastalu situaciju vezanu za COVID 19, KO SALW je održao ukupno četiri (4) sastanaka u proširenom sastavu. U okviru ova četiri sastanka izrađena je nova Strategija za kontrolu malog oružja i lakog naoružanja u Bosni i Hercegovini za period 2021 do 2024 godine, te pripadajući Akcioni plan.

Imajući u vidu strateške oblasti navedene u akcionom planu ove strategije, u izvještajnom periodu realizovane su sljedeće aktivnosti i to:

## **Cilj 1. UNAPRIJEĐENJE PRAVNOG OKVIRA I IMPLEMENTACIJE SALW ZAKONODAVSTVA**

### **Programski cilj 1.1. Izrada analize stanja o usklađenosti domaćeg zakonodavstva u oblasti SALW**

U okviru navedenog strateškog cilja Strategija je prepoznala potrebu praćenja aktivnosti koje trebaju rezultirati harmoniziranjem zakona o držanju i nošenju oružja u BiH sa relevantnim propisima Evropske unije kao i jačanja meduagencijske saradnje na polju implementacije zakonodavstva vezanog za kontrolu unutrašnjeg i vanjskotrgovinskog prometa oružja radi adekvatne razmjene informacija i stajališta u vezi sa pitanjima iz nadležnosti različitih institucija uključenih u promet naoružanja.

U izvještajnom periodu od strane Ministarstva unutrašnjih poslova Unsko sanskog kantona pripremljen je prijedlog Zakona o oružju i municiji Unsko-sanskog kantona, koji je najvećim dijelom usklađen sa Direktivama EU. Ovo je prvi kantonalni zakon o oružju (BiH ima 12 zakona o oružju) na koji je Direkcija za evropske integracije dala mišljenje o usklađenosti sa evropskom direktivom o oružju.

Prijedlog Zakona o oružju i municiji USK je dostavljen svim nadležnim ministarstvima unutrašnjih poslova kao primjer dobro usklađenog zakona sa sve tri Direktive Evropske Unije.

Policija Brčko distrikta BiH je započela aktivnosti na izradi novog Zakona o oružju.

### **Programski cilj 1.2. Jačanje kapaciteta u borbi protiv nelegalne trgovine SALW-om**

Na Regionalnom sastanku vezanom za praćenje implemetacije dokumenta „Mapa puta za održivo rješenje za suzbijanje nedozvoljenog posjedovanja, zloupotrebe i trgovine malim i lakim oružjem i pripadajućom municijom“, koji je održan u novembru mjesecu 2020. godine, prezentirani su podaci u skladu sa unaprijed dogovorenim obrascima za izvještavanje, uporedni rezultati za drugih šest mjeseci 2019. godine i prvih pola godine 2020 godine.

Policijski službenici Granične policije BiH su tokom izvještajnog perioda prisustvovali na dvije obuke na temu otkrivanja nelegalnog oružja, municije ili eksploziva. Obuke je uspješno pohađalo ukupno trinaest policijskih službenika Granične policije BiH.

Granična policija BiH je u iARMS bazu podataka evidentirala svo pronađeno oružje za koje nije utvrđeno porijeklo, te je za isto uputila upite zemljama potpisnicama Sporazuma o korištenju podataka iz iARMS. Niti u jednom slučaju nije bilo pozitivnog odgovora na dostavljene upite.

U izvještajnom periodu, policijski službenici Državne agencije za istrage i zaštitu zbog epidemiološke situacije izazvane COVID-19 virusom, nisu učestvovali u međunarodnim operativnim akcijama. Kada je u pitanju broj izvršenih stručnih obuka i seminara, policijski službenici su u periodu od 01.01.2020. do 31.12.2020. godine, prisustvovali sljedećim obukama relevantnim za ovu oblast:

- Konferencija u vezi vatrenog oružja – Zapadni Balkan u organizaciji EUROPOL-a;

- Online webinar stupanja na snagu Protokola o vatrenom oružju: „Vrijeme za univerzalnu i efikasnu implementaciju u organizaciji Kancelarije Ujedinjenih nacija za drogu i kriminal (UNODC);
- Održan 13. online regionalni sastanak u organizaciji SEEFEG-a;
- Studijska posjeta Bratislavi u periodu od 05-06. februara 2020.godine.

Radionica za obuku službenika koji rade na poslovima izdavanja dozvola i carinskih službenika iz Bosne i Hercegovine, Sjeverne Makedonije, Ukrajine i Slovačke. EU Outreach Project / Promocija učinkovite kontrole izvoza oružja. Uz finansijsku podršku Evropske Unije i tehničku podršku Federalnog ureda za ekonomska pitanja i izvoznu kontrolu (BAFA).

Službenici UIO su učestvovali na obukama putem programa EXBS i UNODC u vezi sa sprečavanjem krijumčarenja naoružanja.

U toku 2020. godine pokrenut je „Projekat sprječavanja ilegalne trgovine i prometa oružjem u BiH“. Cilj projekta je poboljšanje sigurnosti i bezbjednosti na Zapadnom Balkanu u kontekstu provedbe Mape puta i unaprijeđenje kapaciteta UIO za bolje otkrivanje i procesuiranje nelegalne trgovine SALW-om.

#### **Realizovane aktivnosti projekta CIAT u 2020. godini:**

Finalizirane zbirke SOP-ova za sve policijske agencije u BiH (Kantonalni MUP-ovi, MUP RS, Policija BD BiH, FUP, SIPA) koje čine sljedeće standardne operativne procedure:

- Standardne operativne procedure za analizu rizika;
- Standardne operativne procedure za praćenje traga oružja;
- Standardne operativne procedure za prikupljanje podataka;
- Standardne operativne procedure za istrage;
- Standardne operativne procedure za upravljanje izvanrednim situacijama.

UNDP je angažovao konsultanta za izradu baze podataka za izdavanje transportnih dozvola za legalni SALW za potrebe Ministarstva sigurnosti BiH (MSB BiH), kao i finaliziran opis poslova za firmu koja će razviti bazu podataka do kraja 2021. godine (do kraja implementacijskog roka projekta CIAT).

Okončan je prvi proces nabavke specijalističke opreme za policijske agencije za otkrivanje nelegalnog oružja, eksploziva i narkotika. Naručeni su endoskopi za policijske agencije, te oprema za nadzor graničnog pojasa za potrebe Granične policije BiH (dvoledi, kamere sa senzorima pokreta i fuzija dvoledi za noćno osmatranje).

Pokrenut je drugi proces nabavke specijalističke opreme za potrebe FUP-a, MUP-a RS, Policije BD BiH i SIPA-e (detektori), te opreme za potrebe Granične policije BiH (Kompleti za istraživanje mjesta zločina).

**Realizovane aktivnosti projekta HALT (Projekat za borbu protiv ilegalne trgovine oružjem u domeni carine) u 2020. godini:**

Formirano koordinaciono tijelo za implementaciju projekta koji čine predstavnici UINO BiH, UNODC, UNDP.

Finalizirane zbirke SOP-ova za Upravu za indirektno oporezivanje BiH (UIO BiH) koje čine slijedeće standardne operativne procedure:

- Standardne operativne procedure za analizu rizika;
- Standardne operativne procedure za praćenje traga oružja;
- Standardne operativne procedure za prikupljanje podataka;
- Standardne operativne procedure za istrage;
- Standardne operativne procedure za upravljanje izvanrednim situacijama;
- Standardne operativne procedure za praćenje prometa roba, oružja, vojne opreme i opreme posebne namjene;
- Standardne operativne procedure za praćenje traga oružja, eksploziva i droge u poštanskom prometu;
- Standardne operativne procedure za praćenje prometa roba dvojne namjene;
- Standardne operativne procedure za kontrolu.

UNDP je angažovao konsultanta za potrebe procjene stanja, prijedloga za unaprijeđenje rada, zakonske regulative i opremanja UIO BiH. Konsultant je u saradnji sa UINO BiH i UNDP izvršio obilazak regionalnih centara i terenskih ureda sa ciljem prikupljanja informacija i prijedloga razvoja kapaciteta Uprave. O navedenom je sačinjen izvještaj koji se trenutno revidira od strane UNDP-a.

Okončan je prvi proces nabavke specijalističke opreme za UIO BiH za otkrivanje nelegalnog oružja, eksploziva i narkotika (Endoskopi).

Pokrenut je drugi proces nabavke specijalističke opreme za UIO BiH (Detektori, kompleti za kontrolu vozila, kompleti alata, kompleti za otkrivanje narkotika i eksploziva, te skeneri vozila), kao i nabavka forenzičke opreme za GPBIH (35 kompleta opreme).

Održan niz radionica sa UINO BiH koje se odnose na izradu SOP-a, definisanje opreme za rad Uprave/carine, kao i izrade nastavnog plana i programa za provođenje obuke za SOP i praktične obuke rada na terenu i upotrebe specijalizirane opreme.

U okviru jačanja forenzičkih kapaciteta u BiH potpisan je Sporazum o donaciji za uspostavu sistema EVOFINDER u BiH, kao i Memorandum o implementaciji navedenog sistema koje su potpisale Agencija za forenzička ispitivanja i vještačenja BiH, Ministarstvo unutrašnjih poslova Republike Srpske i Federalna Uprava policije. Također, početkom 2021.godine potpisan je Tehnički sporazum između Ministarstva sigurnosti BiH i Ministarstva unutrašnjih poslova Republike Francuske o saradnji u borbi protiv ilegalne trgovine vatrenim oružjem, municijom i eksplozivima.

U okviru UNODC-WCO (SCO) Programa kontrole kontejnera službenici UIO učestvuju u radu Zajedničkih timova za kontrolu kontejnerskih pošiljki na CR/GP Gradiška i CR/GP Bijača, a tokom 2020. godine u okviru aktivnosti Programa kontrole kontejnera (CCP), koji se realizuje kroz zajednički oblik saradnje UNODC-WCO i UIO uspostavljen je tim za kontrolu roba u vazдушnom prometu. Službenici UIO su prisustvovali obukama o kontroli strateških roba organizovanih od strane Svjetske carinske organizacije, te obukama u organizaciji UNODC i WCO na temu kontrole prometa strateških roba i kontrole kontejnerskih pošiljki.

U sklopu iARMS aplikacije, Odsjek NCB INTERPOL Sarajevo je u 2020. godini postupio po šest zahtjeva (Trace Request) drugih država članica Interpola.

Tokom 2020. godine nisu održavane obuke vezano za iARMS bazu podataka obzirom da od agencija za provedbu zakona nije iskazana potreba za održavanje istih.

U proteklom periodu, Direkcija je postupala po zahtjevima država članica Interpola, Europol, SELEC-a kao i na osnovu zahtjeva domaćih organa u cilju sprečavanja i rasvjetljavanja krivičnih djela u vezi sa ilegalnom trgovinom vatrenim oružjem i eksplozivnim sredstvima.

S tim u vezi, u izvještajnom periodu Direkcija je postupala po 133 nova zahtjeva vezano za ilegalnu trgovinu vatrenim oružjem i eksplozivnim sredstvima od čega su:

- 73 nova predmeta otvorena na zahtjev država članica Interpola, kao i 11 novih predmeta na zahtjev domaćih policijskih agencija;
- 40 novih predmeta otvoreno na zahtjev Europol, država članica i trećih strana, kao i pet novih predmeta na zahtjev domaćih policijskih agencija, i
- četiri nova predmeta otvorena na zahtjev SELEC-a.

GP BiH je realizovala operativnu akciju „JAD SOUTH EAST EUROPE““, koja je između ostalog imala za cilj i sprečavanje nedozvoljene trgovine oružjem i eksplozivnim sredstvima, ilegalne migracije, krivična djela u vezi sa ilegalnom trgovinom opojnim drogama.

GP BiH je realizovala operativnu akciju "AUTOBUS-TMV 2020" koja je imala za cilj spriječavanje i otkrivanje krivičnih djela i prekrašaja koji se odnose na krijumčarenje opojnih sredstava, oružja, migranata, cigareta, duhana i drugih nezakonitih proizvoda preko državne granice BiH, a koji se transportuju u autobusima i TMV preko graničnih prelaza.

GP BiH je realizovala i operativne akcije „Zajedno I“, „Zajedno II“, „Zajedno III“ i „KABINA 2020“, koje su imale za cilj kontrolu lica i vozila na graničnim prelazima u cilju sprečavanja prekograničnog kriminala, vršeći kontrolu profiliranjem i otkrivanje krijumčarenja narkotika, oružja, falsifikovanog novca i dokumenata, lica, vozila, robe i dr.

### **Programski cilj 1.3. Unaprijeđenje informacionih sistema za kontrolu SALW-a**

Nadležne institucije su radile na unapređenju informatičkih sistema predviđenih provedbenim propisima iz ove oblasti. UNDP je u okviru projekta CIAT obezbjedilo sredstva za razvoj nove elektronske evidencije koja bi pomogla službenicima pri obradi zahtjeva za



odobrenje kretanja oružja i vojne opreme i automatski stvarala bazu podataka koja bi u svakom momentu mogla odgovoriti na zahtjeve odgovornih lica. Raspisan je tender za ponude sačinjavanja ovakvog softvera i procedura je u toku.

Prema podacima iz evidencija u 2020. godini, je zaprimljeno i izdato 617 Rješenja kojim se odobrava kretanje oružja i vojne opreme. Od tog broja rješenja za izvoz je bilo 429, a za uvoz 188 prema podacima iz evidencija. U 2020. godini 32 privredna subjekta su podnijela zahtjeve za kretanje oružja i vojne opreme. Najviše podnesenih zahtjeva za izdavanje odobrenja odnosi se na četiri privredna subjekta i to: UNIS GINEX dd Goražde 155, POBJEDA TECHNOLOGY dd Goražde 96, IGMAN dd Konjic 82, KM TRADE d.o.o Visoko 38.

Također, u 2020. godini, je zaprimljeno i izdato 310 predhodnih suglasnosti na Rješenja kojima se odobrava kretanje oružja i vojne opreme unutar Bosne i Hercegovine između entiteta, kantona i entiteta i Brčko distrikta BiH, a za čiju su provedbu mjerodavni entiteti, kantoni odnosno Brčko distrikt BiH.

Odlukom o određivanju međunarodnih graničnih prijelaza za promet naoružanja i vojne opreme, opasnih, eksplozivnih i radioaktivnih tvari i sredstava dvojne namjene („Službeni glasnik BiH“ broj 89/06, 48/08, 35/13 i 61/15) određeni su granični prijelazi za promet oružja i vojne opreme. Analizom Zahtjeva za odobrenje kretanja oružja i vojne opreme došlo se do podataka na kojim se graničnim prijelazima najčešće vrši izvoz/uvoz, i to: GP Aerodrom Sarajevo 188, GP Orašje 164, GP Vardište 141, GP Rača 43, GP Gradiška 37, GP Čapljina 21, GP Klobuk 13, GP Kamensko 7, GP Aerodrom Tuzla 2 i GP Gradina 1.

U 2020. godini posebne mjere sigurnosti naložene su 261 puta i to 229 mjera pratnje pripadnika policije i 23 mjera obavezne tehničke pratnje ili pratnje stručnog lica osposobljenog za rukovanje naoružanjem i mjera pratnje pripadnika policije, te 9 puta mjera neprekidnog trajanja prijevoza bez zaustavljanja. U 2019. godini posebne mjere sigurnosti naložene su 225 puta i to 180 mjera pratnje pripadnika policije i 45 mjera obavezne tehničke pratnje ili pratnje stručnog lica osposobljenog za rukovanje naoružanjem i mjera pratnje pripadnika policije dok je u 2018. godini posebne mjere sigurnosti naložene su 263 puta i to 248 mjera pratnje pripadnika policije i 15 mjera obavezne tehničke pratnje. U 2017. godini naložene su 283 posebne mjere i to 16 puta naložena je mjera neprekidnog trajanja prijevoza, 271 put mjera pratnje pripadnika policije i 12 mjera obavezne tehničke pratnje.

U okviru OSCE projekta izvršena je nabavka nabavka tri računara sa štampačima koji će se pored ostalog koristiti u aktivnostima vezanim za rad po pitanjima kontrole malog oružja i lakog naoružanja u BiH.

Također, bitno je napomenuti da se tokom izvještajnog perioda kontinuirano ostvarivala saradnja sa regionalnim policijskim institucijama u razmjeni podataka i vršenju operativnih poslova. Naime, Federalna uprava policije/Federalno ministarstvo unutrašnjih poslova potpisnik je sporazuma sa DKPT BiH/Interpolom o korištenju informacionog sistema IARMS. U sklopu navedenog sporazuma, u periodu 24.09.-27.09.2020. godine, sprovedena je operativna akcija „JAD 2020“ u organizaciji EUROPOI-a i EMPACT-a i Španije, kao nosioca aktivnosti. Pored predstavnika Direkcije i Federalne uprave policije, učešće u navedenoj akciji su uzeli i službenici za provedbu zakona iz 34 zemlje članice EU i Zapadnog

Balkana kao i iz BiH a sve s ciljem rješavanja tri EMPACT prioriteta: trgovina oružjem, ilegalna imigracija i trgovina opojnom drogom.

Pored navedene operativne akcije, predstavnici Direkcije su učestvovali i na online radionici na temu "Monitoring djelovanja u vezi modifikovanog vatrenog oružja".

#### **Programski cilj 1.4. Unaprijeđenje kontrole unutrašnjeg i vanjskotrgovinskog prometa SALW-om;**

Praćenje međunarodnih standarda i usklađivanje domaće legislative u oblasti vanjskotrgovinskog prometa i proizvodnje oružja i vojne opreme obavlja se kontinuirano. Zakon o kontroli vanjskotrgovinskog prometa oružja i vojne opreme i roba posebne namjene kao i podzakonski propisi koji proizilaze iz ovog Zakona, usklađeni su sa trenutnim relevantnim međunarodnim dokumentima UN i EU kojima se rukovodi kontrola izvoza vojne tehnologije i opreme kao i ograničavanje određenih vrsta konvencionalnog oružja.

Predstavnici Ministarstva vanjske trgovine i ekonomskih odnosa BiH su izvršili ukupno 65 inspekcijskih pregleda kod pravnih lica registrovanih za proizvodnju naoružanja i vojne opreme.

U Upravi za indirektno oporezivanje je formiran Tim za podršku kontrole stateških roba koji kontinuirano saraduje sa MVTEO, koji predlaže u provodi kontrole prometa oružja i robe dvojne namjene. Članovi pružaju stručnu pomoć carinskim službenicima i drugim učesnicima u carinskom postupku i dostupni su za davanje odgovora na upite tokom radnog vremena carinskih ispostava).

## **Cilj 2. SMANJENJE PRISUSTVA NELEGALNOG SALW-a**

### **Programski cilj 2.1. Praćenje statističkih podataka iz oblasti SALW;**

KO SALW je tokom 2020. godine, radio i na prikupljanju statističkih podataka o legalno registrovanom oružju u BiH. Ova aktivnost je značajna iz razloga što u BiH postoji 12 zakona o oružju zbog čega se podaci o tome vode na različite načine i u skladu sa različitim metodološkim pristupima.

Ukupan broj registrovanog oružja za 2016., 2017., 2018., 2019. i 2020. godinu

2016. godina                      2017. godina                      2018. godina                      2019. godina                      2020. godina

FEDERACIJA BIH	168.548	FEDERACIJA BIH	190.588	FEDERACIJA BIH	169.584	FEDERACIJA BIH	182.508	FEDERACIJA BIH	182.338
REPUBLIKA SRPSKA	168.550	REPUBLIKA SRPSKA	132.113	REPUBLIKA SRPSKA	104.678	REPUBLIKA SRPSKA	127.824 <sup>1</sup>	REPUBLIKA SRPSKA	94.653
BRČKO DISTRIKT BIH	4.226	BRČKO DISTRIKT BIH	4.124	BRČKO DISTRIKT BIH	4.010	BRČKO DISTRIKT BIH	3.991	BRČKO DISTRIKT BIH	3.828
UKUPNO U BIH	341.324	UKUPNO U BIH	326.825	UKUPNO U BIH	278.272	UKUPNO U BIH	314.323	UKUPNO U BIH	280.819

Na slijedećoj tabeli prikazani su uporedni podaci za 2016., 2017., 2018., 2019. i 2020. godinu o broju legalno registrovanog oružja (entiteti, kantoni, Brčko distrikt BiH):

	2016	2017	2018	2019	2020
MINISTARSTVO UNUTRAŠNJIH POSLOVA UNSKO-SANSKOG KANTONA	22.552	30.805	18.890	21.985	22.768
MINISTARSTVO UNUTRAŠNJIH POSLOVA UNSKO-SANSKOG KANTONA					

<sup>1</sup> Napominjemo da je povećanje posljedica primjena Zakona o oružju (zamjena oružnih listova. nova dozvola i sl.)

MINISTARSTVO UNUTRAŠNJIH POSLOVA POSAVSKOG KANTONA	3.534	MINISTARSTVO UNUTRAŠNJIH POSLOVA POSAVSKOG KANTONA	3.579	MINISTARSTVO UNUTRAŠNJIH POSLOVA POSAVSKOG KANTONA	4.818	MINISTARSTVO UNUTRAŠNJIH POSLOVA POSAVSKOG KANTONA	5.245	MINISTARSTVO UNUTRAŠNJIH POSLOVA POSAVSKOG KANTONA	5.772
MINISTARSTVO UNUTRAŠNJIH POSLOVA TUZLANSKOG KANTONA	37.415	MINISTARSTVO UNUTRAŠNJIH POSLOVA TUZLANSKOG KANTONA	38.462	MINISTARSTVO UNUTRAŠNJIH POSLOVA TUZLANSKOG KANTONA	37.689	MINISTARSTVO UNUTRAŠNJIH POSLOVA TUZLANSKOG KANTONA	35.931	MINISTARSTVO UNUTRAŠNJIH POSLOVA TUZLANSKOG KANTONA	41.044
MINISTARSTVO UNUTRAŠNJIH POSLOVA ZENIČKO- DOBOJSKOG KANTONA	20.246	MINISTARSTVO UNUTRAŠNJIH POSLOVA ZENIČKO- DOBOJSKOG KANTONA	21.470	MINISTARSTVO UNUTRAŠNJIH POSLOVA ZENIČKO- DOBOJSKOG KANTONA	15.616	MINISTARSTVO UNUTRAŠNJIH POSLOVA ZENIČKO- DOBOJSKOG KANTONA	19.773	MINISTARSTVO UNUTRAŠNJIH POSLOVA ZENIČKO- DOBOJSKOG KANTONA	17.298
MINISTARSTVO UNUTRAŠNJIH POSLOVA BOSANSKO- PODRINJSKOG KANTONA	6.491	MINISTARSTVO UNUTRAŠNJIH POSLOVA BOSANSKO- PODRINJSKOG KANTONA	6.662	MINISTARSTVO UNUTRAŠNJIH POSLOVA BOSANSKO- PODRINJSKOG KANTONA	6.390	MINISTARSTVO UNUTRAŠNJIH POSLOVA BOSANSKO- PODRINJSKOG KANTONA	6.439	MINISTARSTVO UNUTRAŠNJIH POSLOVA BOSANSKO- PODRINJSKOG KANTONA	6.502
MINISTARSTVO UNUTRAŠNJIH POSLOVA SREDNJOBOS- ANSKOG KANTONA	12.614	MINISTARSTVO UNUTRAŠNJIH POSLOVA SREDNJOBOS- ANSKOG KANTONA	17.807	MINISTARSTVO UNUTRAŠNJIH POSLOVA SREDNJOBOS- ANSKOG KANTONA	19.185	MINISTARSTVO UNUTRAŠNJIH POSLOVA SREDNJOBOS- ANSKOG KANTONA	19.892	MINISTARSTVO UNUTRAŠNJIH POSLOVA SREDNJOBOS- ANSKOG KANTONA	20.651

MINISTARSTVO UNUTRAŠNJIH POSLOVA HERCEGOVAČK O- NERETVANSKO G KANTONA	20.220	MINISTARSTVO UNUTRAŠNJIH POSLOVA HERCEGOVAČKO -NERETVANSKOG KANTONA	19.871	MINISTARSTVO UNUTRAŠNJIH POSLOVA HERCEGOVAČK O- NERETVANSKO G KANTONA	17.624	MINISTARSTVO UNUTRAŠNJIH POSLOVA HERCEGOVAČK O- NERETVANSKO G KANTONA	18.148	MINISTARSTVO UNUTRAŠNJIH POSLOVA HERCEGOVAČKO -NERETVANSKOG KANTONA	13.186
MINISTARSTVO UNUTRAŠNJIH POSLOVA ZAPADNO HERCEGOVAČK OG KANTONA	20.780	MINISTARSTVO UNUTRAŠNJIH POSLOVA ZAPADNOHERCE GOVAČKOG KANTONA	21.040	MINISTARSTVO UNUTRAŠNJIH POSLOVA ZAPADNOHERC EGOVAČKOG KANTONA	16.597	MINISTARSTVO UNUTRAŠNJIH POSLOVA ZAPADNO HERCEGOVA ČKOG KANTONA	17.131	MINISTARSTVO UNUTRAŠNJIH POSLOVA ZAPADNO HERCEGOVA ČKOG KANTONA	17.460
MINISTARSTVO UNUTRAŠNJIH POSLOVA KANTONA SARAJEVO	20.285	MINISTARSTVO UNUTRAŠNJIH POSLOVA KANTONA SARAJEVO	26.474	MINISTARSTVO UNUTRAŠNJIH POSLOVA KANTONA SARAJEVO	28.149	MINISTARSTVO UNUTRAŠNJIH POSLOVA KANTONA SARAJEVO	29.585	MINISTARSTVO UNUTRAŠNJIH POSLOVA KANTONA SARAJEVO	29.085
MINISTARSTVO UNUTRAŠNJIH POSLOVA KANTON 10	4.411	MINISTARSTVO UNUTRAŠNJIH POSLOVA KANTON 10	4.418	MINISTARSTVO UNUTRAŠNJIH POSLOVA KANTON 10	4.626	MINISTARSTVO UNUTRAŠNJIH POSLOVA KANTON 10	8.379	MINISTARSTVO UNUTRAŠNJIH POSLOVA KANTON 10	8.572
MINISTARSTVO UNUTRAŠNJIH POSLOVA REPUBLIKE SRPSKE	168.550	MINISTARSTVO UNUTRAŠNJIH POSLOVA REPUBLIKE SRPSKE	132.113	MINISTARSTVO UNUTRAŠNJIH POSLOVA REPUBLIKE SRPSKE	104.678	MINISTARSTVO UNUTRAŠNJIH POSLOVA REPUBLIKE SRPSKE	127.824	MINISTARSTVO UNUTRAŠNJIH POSLOVA REPUBLIKE SRPSKE	94.653

POLICIJA BRČKO DISTRİKTA BIH	4.226	POLICIJA BRČKO DISTRİKTA BIH	4.124	POLICIJA BRČKO DISTRİKTA BIH	4.010	POLICIJA BRČKO DISTRİKTA BIH	3.991	POLICIJA BRČKO DISTRİKTA BIH	3.828
<b>UKUPNO</b>	<b>341.324</b>	<b>UKUPNO</b>	<b>326.825</b>	<b>UKUPNO</b>	<b>278.272</b>	<b>UKUPNO</b>	<b>314.323</b>	<b>UKUPNO</b>	<b>280.819</b>

\*navedeni podaci za 2016. godinu prikupljeni su iz odgovora na Upitnik EK koje su dostavljali nadležni organi

Ministarstvo vanjske trgovine i ekonomskih odnosa Bosne i Hercegovine je u toku 2020. godine, izdalo 128 dozvola za uvoz malog oružja i lakog naoružanja i 276 dozvola za izvoz malog oružja i lakog naoružanja.

### **Programski cilj 2.2. podizanje svijesti o rizicima SALW-a**

Nadležni MUP RS, kantonalni MUP-ovi, Policija BD BiH provodili su aktivnosti usmjerene ka smanjenju nelegalnog oružja i minsko eksplozivnih sredstava u posjedu građana, u cilju podizanja svijesti građana o negativnim stranama posjedovanja oružja, te mogućnosti dobrovoljnog predavanja oružja nadležnim policijskim agencijama.

Zbog novonastale epidemiološke situacije u vezi sa COVID-19, kao i mjera koje su bile na snazi, provedene su medijske kampanje na podizanju svijesti o opasnostima i rizicima SALW-a, dok druge planske aktivnosti nisu realizovane.

U tom smislu nisu realizovana ni edukativna predavanja za djecu po školama, a koja su u prethodnom periodu redovno održavana.

U okviru Ministarstva unurašnjih poslova Zapadno hercegovačke županije u proteklom periodu provedeno je više kampanja u cilju podizanja svijesti građana o opasnostima od SALW-a. Neke aktivnosti su provedene u saradnji sa međunarodnim organizacijama i to „Biraj život bez oružja“ i „Žetva“. Također se putem web stranice MUP ŽHŽ poziva građane za predaju SALW-a. Uprava policije MUP ŽZH putem web stranice poziva građane da predaju SALW nadležnim jedinicama te ih obavještava da svi oni koji svojevrijedno predaju oružje neće biti sankcionirani i ti pozivi imaju odjek među građanima na način da je dosta građana vratilo oružje koje potječe iz ratnog perioda. Također se putem pomenutih kampanja i u skladu sa zakonskim rješenjima provodi amnestija kao i legalizacija. Jedan dio oružja je uništen.

### **Programski cilj 2.3. Prikupljanje i uništavanje nelegalnog SALW-a;**

Kada su u pitanju aktivnosti vezane za prikupljanje i uništavanje nelegalnog SALW-a prema dostupnim podacima koje je KO SALW prikupio, podaci su slijedeći:

**UKUPNE KOLIČINE ODUZETOG ORUŽJA U NELEGALNOM POSJEDU GRAĐANA**

za period

01.01. - 31.12.2020. godine

	<b>muškarci</b>	<b>žene</b>	<b>UKUPNO</b>
<b>Državna agencija za istrage i zaštitu</b>	Puške 23 kom, Pištolj 14 kom, MES 8 kom Municija 4156 kom, Eksploziv 0,75 kg		Oružje 37 kom MES 8 kom Municija 4156 kom Eksploziv 0,75 kg
<b>Granična policija Bosne i Hercegovine</b>	Autmatske puške 5 kom Pištolji 10 kom Municija 1422 komada		Oružje 15 kom Municija 1422 komada
<b>Ministarstvo unutrašnjih poslova Republike Srpske</b>	Oružje 780 kom Municija 13.300 kom		Oružje 780 kom Municija 13.300 kom
<b>Federalno ministarstvo unutrašnjih poslova</b>	Puške 11 kom, Pištolj 14 kom, Municija 1170 kom MES 6 kom Eksploziv 13 kg		Oružje 25 kom Municija 1170 kom MES 6 kom Eksploziv 13 kg
<b>MUP Unsko-sanski kanton</b>	Oružje 83 kom,	Oružje 3 kom,	Oružje 86 kom
<b>MUP Posavski kanton</b>	Oružje 5 kom		Oružje 5 kom
<b>MUP Tuzlanski kanton</b>	Oružje 66 kom	Oružje 3 kom	Oružje 69 kom



<b>MUP Zeničko-dobojski kanton</b>	Oružje 60 kom	Oružje 2 kom	Oružje 62 kom
<b>MUP Bosansko-podrinjski kanton</b>	Oružje 4 kom Municija 104 kom		Oružje 4 kom Municija 104 kom
<b>MUP Srednjobosanski kanton</b>	Oružje 42 kom	Oružje 2 kom	Oružje 44 kom
<b>MUP Hercegovačko-neretvanski kanton</b>	Oružje 14 kom		Oružje 14 kom
<b>MUP Zapadnohercegovački kanton</b>	Oružje 13 kom		Oružje 13 kom
<b>MUP kanton Sarajevo</b>	Oružje 77 kom	Oružje 6 kom	Oružje 83 kom
<b>MUP kanton 10</b>	Oružje 16 kom	Oružje 19 kom	Oružje 35 kom
<b>Policija Brčko distrikt BiH</b>	Oružje 34 kom, Municija 191 kom MES 4 kom		Oružje 88 kom,
<b>U K U P N O</b>			Oružje 1.316 kom Municija 20.343 kom MES 18 kom Eksplozivi 13,75 kg

Vrste incidenata koji su se dogodili na teritoriji Bosne i Hercegovine<sup>2</sup>:

### Incidenti izvršeni vatrenim oružjem u Bosni i Hercegovini u 2020. godini

#### Vrste incidenata

	2020
Nesrećan slučaj / lov /slavljeničko pucanje	16
Kriminalni kontekst	180
Nasilje u porodici	13
Javna rasprava/razmirica	49
Sukob sa policijom /obezbeđenjem/ vojskom	8
Zaplena	116
Drugo/nije poznato*	107
<b>Ukupno</b>	<b>489</b>

\*Kategorija **Drugo/nije poznato** odnosi se na samoubistva, pucnjave pod nerazjašnjenim okolnostima, pucanje na životinje koje nije u svrhu lova, dobrovoljnu predaju vatrenog oružja, upotrebu oružja u samoodbrani, kao i druge incidente koji se ne mogu svrstati u gorenavedene kategorije.

#### Počinioci i žrtve

Počinioci*	2020			Pol nije prijavljen	
	M	Ž	Pol		
<b>Ukupno</b>	<b>331</b>	<b>11</b>	<b>394</b>		<b>736</b>

\* Za 32 incidenta tačan broj počinilaca nije naveden

Žrtve*	2020			Pol nije prijavljen	
	M	Ž	Pol		
<b>Ukupno</b>	<b>140</b>	<b>76</b>	<b>50</b>		<b>266</b>

\* Za 9 incidenta tačan broj žrtava nije naveden

<sup>2</sup> Podatci su sa SEESAC platforme - Armed Violence Monitoring Platform i potiču iz pisanih i elektronskih medija

### Ishod po žrtvu

	2020
Smrt	22
Samoubistvo	20
Pretnja	130
Povreda	53
Nema povrede	39
Ne primenjuje se*	2

*\*Kategorija **Ne primenjuje** odnosi se na sve incidente u kojima je vatreno oružje bilo prisutno ali iz njega nije pucano, niti je upotrebljeno za pretnju ili nanošenje povreda - na primer, krađa vatrenog oružja).*

### Vrste oružja

	2020
Municija	3
Pištolf/revolver	207
Puška	36
Automatsko / vojno oružje	39
Eksploziv	45
Više vrsta SALW-a	55
Vazdušno oružje	1
Gasni pištol	12
Replika / igračka	4
Nije poznato	87

## Makrolokacija

	2020	
	Urbana	Ruralna
<b>Makrolokacija</b>	<b>451</b>	<b>38</b>

## Mikrolokacija

	2020
Javna zgrada / poslovni prostor / maloprodajni objekat	<b>131</b>
Ulica / trotoar / parking	<b>105</b>
Kuća / dvorište	<b>123</b>
Šuma / polje / nenaseljena oblast	<b>22</b>
Kafić / restoran / hotel / klub	<b>12</b>
Nije prijavljeno	<b>96</b>

Dana 17.10.2020. godine, u Banja Luci, u tvornici „Jelšingrad“, KO SALW je u saradnji sa svim policijskim agencijama u BiH, a uz podršku Evropske komisije, UNDP-a i Regionalnog centra za kontrolu malog i lakog oružja (SEESAC) izvršio uništavanje 1.864 komada oružja i dijelova oružja.

Navedenim aktivnostima podsjetili smo građane Bosne i Hercegovine na opasnosti koje prijete od oružja koje je proglašeno viškom, od slabo osiguranog ili nezakonitog oružja i koliko to oružje utiče na njihovu sigurnost.

Realizacijom svih navedenih akcija dat je veliki doprinos poboljšanju cjelokupne stabilnosti kako u BiH tako i u regionu pa i šire.

Obzirom da je u 2016-toj godini uništeno 2.500 komada oružja i dijelova oružja, u 2017-toj godini 10.801, u 2018-toj godini 2.500, u 2019 –toj 3.479 i u 2020 – toj 1.864, ukupno je u periodu važenja Strategije i Akcijskog plana do kraja 2020-te godine, uništeno 21.319 komada oružja i dijelova oružja. Ovaj broj predstavlja izuzetan rezultat u odnosu na prethodne godine.

Koliko je ovo značajan rezultat govori i činjenica da je u periodu od 2013-2016. godina, kada je provedena koordinirana kampanja podizanja svijesti građana na prikupljanju i zbrinjavanju nezakonitog naoružanja diljem zemlje, ukupno prikupljeno i uništeno preko 11.000 komada i dijelova malog i lakog oružja.

### **Cilj 3. UPRAVLJANJE SALW-OM U POSJEDU ORUŽANIH SNAGA BiH**

#### **Programski cilj 3.1. Rješavanje viškova SALW-a u posjedu OS BiH**

U 2020. godini Oružane snage BiH su nastavile aktivnosti na rješavanju viškova malog oružja i lakog naoružanja. U protekloj godini riješeno je ukupno 613 tona viškova municije od čega je demilitarizirano 534 tone MiMES-a, isporučeno firmi SCOUT d.o.o. Zagreb 43 tona raznog MiMES-a i 14 tona delaborisanog eksploziva je doniranodirekciji za promet NVO Vlade RS, dok je za obuku pripadnika Oružanih snaga BiH utrošeno oko 22 tone MiMES-a.

*U 2020. godini ukupno je uništeno (spaljivanje, delaboraciju i detonaciju) 534 tone municije različite vrste i kalibara što je prikazano u donjoj tabeli:*

<b>UKUPNO TROM Dobož + UNDP (EXLODE+, EUSTAR) + Glamoč</b>						
<b>Izvođač Lokacija</b>	<b>Delaboracija/otvorena detonacija</b>		<b>Spaljivanje</b>		<b>UKUPNO</b>	
	<b>kom</b>	<b>t</b>	<b>kom</b>	<b>t</b>	<b>kom</b>	<b>t</b>
<b>TROM Dobož</b>	74.944	142,21	640.686	21,17	715.630	163,38
<b>UNDP/Sprewerk-civilni kapaciteti</b>	8.485	47,64			8.485	47,64
<b>Tetra Tech/Glamoč</b>	97.212	196,69	121.776	125,98	218.988	322,67
<b>UKUPNO</b>	<b>180.641</b>	<b>360,54</b>	<b>762.462</b>	<b>147,15</b>	<b>943.103</b>	<b>533,69</b>

<b>OSTALO</b>		
	<b>kom</b>	<b>t</b>
<i>Predato firmi SCOUT</i>		42,91
<i>Utrošeno za obuku jedinicu OS BiH</i>	644.815	22,26
<i>Donacije- delaborisani eksploziv</i>		14,32
<b>Ukupno riješeno u 2020</b>	<b>1.007518</b>	<b>613,18</b>

Značajnu podršku u demilitarizaciji municije kao i infrastrukturnom uređenju skladišta Oružanih snaga BiH pružale su međunarodne organizacije (UNDP, OSCE, EUFOR) kroz implementaciju projekata EXPLODE+ i SAFE UP što predstavlja kontinuirani vid saradnje.

### **Programski cilj 3.2. Kontrola i nadzor rješavanja viškova SALW-a u posjedu OS BiH**

Na lokaciji TROM Doboj laboratorija za ispitivanje stabilnosti pogonskih goriva i municije Oružane snage BiH u mogućnosti su detektirati sva nestabilna goriva i barute u municiji. Na osnovu ovih ispitivanja i ustanovljenog stanja stabilnosti vrši se demilitarizacija sredstava po hitnom postupku ukoliko se utvrdi njihova nestabilnost. Ovim Oružane snage BiH doprinose stvaranju sigurnog okruženja povećavajući sigurnost uskladištene MiMES-a na svojim lokacijama.

### **Programski cilj 3.3. Unapređenje kapaciteta za skladištenje i čuvanje SALW-a u posjedu OS BiH**

Aktivnost obilježavanja malog oružja i lakog naoružanja se i tokom 2020. godine uz podršku „The Halo Trust Found“ i EUFOR-a realizovala do početka mjeseca decembra 2020. godine kada je i ista završena DOT-PAN mašinom: Ukupno je obilježeno **59.792** komada ili 96,70% od ukupno planiranog oružja i naoružanja koje treba da se obilježi. Ostatak će se obilježiti ručnom mašinom, nakon što se izvrši nabavka iste od strane kompanije „The Halo Trust“.

Ministarstvo odbrane je putem svog predstavnika u Koordinacionom odboru za kontrolu malog oružja i lakog naoružanja aktivno učestvovalo u realizaciji aktivnosti na području međunarodne saradnje kroz učešće na sastancima, radionicama, seminarima vezanim za kontrolu malog oružja i lakog naoružanja, implementiranju Strategije i Akcionog plana za kontrolu malog oružja i lakog naoružanja 2016.-2020. godina, Projekta za borbu protiv ilegalne trgovine oružjem u Bosni i Hercegovini i Akcionog plana Bosne i Hercegovine za provedbu Mape puta za period 2019-2020. godina kao i u izradi Izvještaja o analizi rasprostranjenosti SALW-a na Zapadnom Balkanu usvojenog krajem prošle godine.

U 2021. godini nastavljaju se aktivnosti na rješavanju viškova malog oružja i lakog naoružanja, smještanje municije i minsko-eksplozivnih sredstava u perspektivna skladišta, uređenje skladišta za čuvanje malog oružja i lakog naoružanja, jačanje administrativnih kapaciteta za upravljanje malim oružjem i lakim naoružanjem, provođenja ekoloških mjera u cilju zaštite okoliša na lokacijama uništavanja i unapređenja informacionog sistema za kontrolu malog oružja i lakog naoružanja

## **Cilj 4. MEĐUNARODNA I REGIONALNA SARADNJA I SARADNJA SA NEVLADINIM ORGANIZACIJAMA**

### **Programski cilj 4.1. Multilateralna i bilateralna suradnja na planu kontrole SALW-a**

U proteklom periodu Ministarstvo vanjskih poslova BiH je posvetilo posebnu pažnju sljedećim aktivnostima:

- poštivanju preuzetih međunarodnih obaveza i pogleda u praćenju i ispunjavanju neophodnih standarda prilikom kontrole izvoza naoružanja i vojne opreme;
- unaprijedenju regionalne saradnje u oblasti kontrole SALW na planu razmjene iskustava, izgradnji kapaciteta i sposobnosti, te ostalih aktivnosti pod pokroviteljstvom SEESAC;
- redovnom dostavljanju izvještaja UN i OSCE-a u vezi sa malim i lakim naoružanjem;
- aktivnom učešću na globalnih forumima i konferencijama posvećenim kontroli naoružanja.

Predstavnici Bosne i Hercegovine su u periodu 29.1.-1.2.2020. godine učestvovali na konferenciji zemalja EU održanoj u Berlinu, SR Njemačka, gdje su prezentovali CIAT projekat. Dana 31.1.2020. održan je i drugi sastanku na visokom nivou francusko-njemačke inicijative za sveobuhvatnu kontrolu malokalibarskog i lakog oružja (SALW) u Berlinu.

U okviru jačanja kapaciteta policijskih agencija u BiH u borbi protiv ilegalne trgovine oružjem prepoznata je potreba uspostavljanja kontakt tačke za razmjenu podataka o legalnom i nelegalnom oružju, te je Ministarstvo sigurnosti BiH uz suradnju sa drugim institucijama i agencijama pripremilo Odluku o uspostavi kontakt tačke/čki za vatreno oružje, koja je upućena na usvajanje Vijeću ministara Bosne i Hercegovine.

U toku 2020.godine zbog pandemije virusa COVID-19, saradnja sa regionalnim i drugim međunarodnim organizacijama odvijala se putem video konferencija, online sastanaka i sl.

## NAJZNAČAJNIJI REZULTATI U IMPLEMENTACIJI STRATEGIJE ZA PERIOD 2016-2020. GODINA

Obzirom da je period važenja Strategije (2016-2020) istekao, navodimo najznačajnije rezultate koji su postignuti u periodu 2016-2020 i to:

- ukupno je uništeno 21.144 komada i dijelova malog oružja i lakog naoružanja;
- ostvarena je uspješna saradnja sa međunarodnim organizacijama koje se bave pitanjima kontrole malog oružja i lakog naoružanja; (održani sastanci u okviru Regionalne mreže SALW komisija, SEEFEN, SEEFEG, RACVIAC itd.)
- nastavljena je podrška u pripremi i objavljivanju regionalnih izvještaja o realizovanom uvozu i izvozu naoružanja i vojne opreme;
- izrađene su analize i procjene pravnih okvira za kontrolu malog oružja i lakog naoružanja;
- pružena je podrška za održavanje baze podataka o izdatim dozvolama za uvoz/izvoz naoružanja i vojne opreme kroz dalje unapređenje AAERG<sup>3</sup> softvera;
- podržano je uspostavljanje baze podataka o kompanijama registrovanim za brokering u prometu naoružanja i vojne opreme;
- nadležni organi u BiH su usvojili zakone o oružju i municiji u cilju usklađivanja sa pravnom stečevinom EU<sup>4</sup>;
- usvojen je Zakon o obilježavanju malog oružja i lakog naoružanja i pripadajuće municije; ("Službeni glasnik BiH" broj: 83/16);
- prikupljeni su statistički podaci o legalnom oružju u posjedu građana u BiH, te se mogu pratiti trendovi za svaku godinu;
- ukupno je izvršena rekonstrukcija šest skladišta u policijskim agencijama u kojima se čuva malo oružje i lako naoružanje;
- provedene su operativne policijske akcije u kojima je prikupljena značajna količina nelegalnog oružja;

<sup>3</sup> Annual Arms Export Report Generator - Godišnji generator izvještaja o izvozu oružja

<sup>4</sup> Direktivom vijeća 91/477/EEZ od 18. juna 1991. o nadzoru nabave i posjedovanja oružja, Direktivom 2008/51/EZ Evropskog parlamenta i Vijeća od 21. maja 2008. o izmjeni Direktive Vijeća 91/477/EEZ o nadzoru nabave i posjedovanja oružja i Direktivom (EU) 2017/853 Evropskog parlamenta i Vijeća od 17. maja 2017. o izmjeni Direktive Vijeća 91/477/EEZ o nadzoru nabave i posjedovanja oružja



- nastavljene su aktivnosti na uništavanju viškova naoružanja u posjedu Oružanih snaga BiH, gdje je ukupno za četiri godine uništeno 7.706.32 tona:
- u Okviru Berlinskog procesa u julu mjesecu 2018. godine, usvojen je dokument „Mapa puta za održivo rješenje za suzbijanje nedozvoljenog posjedovanja, zloupotrebe i trgovine malim i lakim oružjem/vatrenim oružjem i pripadajućom municijom na Zapadnom Balkanu”, čime je data i politička opredjeljenost za jačanje kontrole malog oružja i lakog naoružanja i suzbijanja njegovog širenja, što je potvrđeno usvajanjem Zajedničke ministarske izjave;
- Zaključno sa 31.12.2020.godine ukupno je obilježeno 59.792 komada naoružanja ili 95 % od ukupno predviđenog broja.
- Izrađen je tekst Nacrta zakona o oružju Unsko - sanskog kantona sa tabelama usklađenosti i dostavljen je Direkciji za europske integracije na mišljenje. Nakon pozitivnog mišljenja, pomenuti nacrt Zakona o oružju ide u skupštinsku proceduru. Ovaj zakon će poslužiti kao model za uskladjivanje ostalih zakona o oružju u Bosni i Hercegovini;
- Doneseni su zakoni i izmjene Zakona o oružju i to: Zakon o izmjenama zakona o oružju i municiji RS ("Službeni Glasnik Republike Srpske", br. 18/17, 31/18 i 58/19), Zakon o oružju i streljivu ŽP („Narodne novine Županije Posavske“ broj 4/18), Zakon o izmjenama i dopunama zakona o nabavljanju, nošenju i držanju oružja i municije Kantona Sarajevo (Službene novine Kantona Sarajevo“ br. 1/18, 13/18 - ispravka i 30/19), Zakon o nabavljanju držanju i nošenju *oružja* i municije BPK („Službene novine Bosansko podrinjskog kantona“ br.10/17). Zakon o oružju i municiji („Službene novine Tuzlanskog kantona“ br. 17/15, 5/16, 17/17 i 8/20).

## V. PRIJEDLOG ZAKLJUČAKA

Polazeći od naprijed navedenog, predlaže se Vijeću ministara Bosne i Hercegovine, da nakon razmatranja „Izveštaja o radu Koordinacionog odbora za kontrolu malog i lakog naoružanja u Bosni i Hercegovini za 2020. godinu“, donese sljedeće:

### ZAKLJUČKE

1. Usvaja se "Izveštaj o radu Koordinacionog odbora za kontrolu malog oružja i lakog naoružanja za 2020. godinu";
2. Preporučuje se nadležnim entitetskim, kantonalnim i tijelima Brčko Distrikta Bosne i Hercegovine, da nastave sa usklađivanjem zakonodavstva o oružju u skladu sa najnovijim izmjenama Direktive o nadzoru nabavke i posjedovanja oružja Vijeća i Parlamenta EU broj 2017/853;
3. Zadužuje se Državni koordinator za kontrolu malog oružja i lakog naoružanja da Izveštaj dostavi i Zajedničkoj komisiji za odbranu i sigurnost Bosne i Hercegovine, Parlamentarne skupštine Bosne i Hercegovine, u vidu informacije radi primanja k znanju.